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„Eine leistungsfähige und zukunftsfähige 
Infrastruktur ist zentral für den Fortschritt und 
sozialen Zusammenhalt einer Region und eine 
wichtige Grundlage für bessere Lebensbe­
dingungen. Alles, was wir für den Bezirk Perg 
unternehmen, sichert auch unsere Lebens­
qualität. Standortqualität und Wettbewerbs­
fähigkeit sind entscheidend für den wirtschaft­
lichen Erfolg unseres Bundeslandes. Bündeln 
wir daher alle Kräfte, um gemeinsam unseren 
Bezirk Perg erfolgreich und nachhaltig auch 
für zukünftige Generationen weiterzuent­
wickeln.“

Eveline Grabmann
Obfrau WKO Perg

Infrastruktur ist die  
Basis-Hardware unseres  
Lebens- und Wirtschafts-
standorts Region Perg
Zu einer guten „Infrastrukturpolitik“  
gehören gesamtheitlich alle Maßnahmen des 
Bundes, der Länder und der Gemeinden, die 
zur Aufrechterhaltung und Verbesserung der 
Infrastruktur und dadurch zur Verbesserung 
der Wirtschafts- und Lebensbedingungen 
führen. Um im Standortwettbewerb nachhaltig 
bestehen zu können, sind gerade Standortfak­
toren wie eine sichere und leistbare Energie­
versorgung, moderne Mobilität, eine ausrei­
chende Verfügbarkeit von Flächen, qualifizierte 
Arbeitskräfte oder eine zukunftsfähige digitale 
Kommunikationsinfrastruktur von entschei­
dender Bedeutung. 

Standortqualität 
bedeutet 
Lebensqualität



Standortfaktor 
Sichere und leistbare 
Energieversorgung 
Für die Wirtschaft ist eine zukunftssichere und leistbare 
Versorgung mit Energie unverzichtbar. Daher brauchen 
wir:
•	 eine neue und leistungsfähige 110 kV Stromanspeisung 

von Baumgartenberg Richtung Norden und eine weitere 
Trasse zur Ermöglichung einer beidseitigen Versorgung 
des nordöstlichen Mühlviertels.

•	 die Regionalisierung der Stromversorgung durch  
Forcierung alternativer Energiequellen für die Region.

•	 eine flächendeckende Infrastruktur für die Nutzung 
von Kraftfahrzeugen mit alternativen Antrieben in­
klusive einer Schnellladestation für die Betankung von 
Elektrofahrzeugen.

Standortfaktor 
Moderne Mobilität 
Eine moderne Verkehrsinfrastruktur für Personen- und 
Gütertransport sichert einen funktionierenden „Blutkreis­
lauf“ der Wirtschaft. Daher brauchen wir:
•	 den Bau der neuen Donaubrücke und eine Gesamtver­

kehrslösung im Bereich Mauthausen.
•	 in Gemeinden mit unübersichtlicher Hausnummerie­

rung die Einführung von Straßenbezeichnungen und die 
durchgehende Anbringung von Hausnummern.

•	 eine Überarbeitung des öffentlichen Mikronahver­
kehrs unter Berücksichtigung der Bedürfnisse der 
Unternehmen.

Standortfaktor 
Verfügbare Flächen
Grund und Boden wird zunehmend ein knapper Produk­
tionsfaktor. Ein aktives und nachhaltiges Flächenmanage­
ment ist besonders wichtig. Daher brauchen wir:
•	 die Erleichterung der Baulandaufschließung insbeson­

dere im Strudengau, da sonst die Landflucht beschleu­
nigt wird.

•	 die Schaffung besserer Bedingungen für (ehemalige)  
landwirtschaftliche Gebäude zur gewerblichen 
Folgenutzung.

•	 die Verbesserung des Leerstandsmanagements zur  
Sicherung der Nahversorgung.

•	 die Mobilisierung geeigneter Flächen für eine zukunfts- 
fähige Wirtschaft. Die Wirtschaft wird durch den Mangel  
an geeigneten Betriebsflächen massiv gebremst. 
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Standortfaktor 
Qualifizierte Arbeitskräfte 
Unternehmen benötigen ausreichend Berufsnachwuchs sowie 
kompetente und motivierte Mitarbeiter:innen. Daher brauchen 
wir:
•	 den Ausbau der Kinderbetreuung, insbesondere mehr 

Ganztags- und Ferienbetreuung.
•	 die Schaffung/Ermöglichung von leistbarem Wohnraum für 

Arbeitskräfte.
•	 eine verstärkte Förderung von Kindern und Jugendlichen 

im technischen Bereich (Technik Talentinnen, Kinder  
Erleben Technik, …).

•	 eine bessere Sichtbarkeit regionaler Arbeitgeberbetriebe 
und ein stärkeres Bewusstsein für die Vorteile von regiona­
len Jobs. 

•	 Unser Service: das regionale Karriereportal  
ausbildungjetzt.at

Standortfaktor 
Digitale Infrastruktur
Eine moderne und leistungsfähige digitale Infrastruktur bildet 
das Rückgrat für jegliche Digitalisierungsbestrebungen und 
ist essenziell für die wirtschaftliche Entwicklung. Digitali­
sierung braucht Infrastruktur in Form von leistungsstarken 
und flächendeckenden Netzen und Datenleitungen. Dadurch 
werden ortsunabhängige Formen des Wirtschaftens, Arbeitens 
und Lernens ermöglicht.

WKOÖ ist unverzichtbarer  
Standortpartner
Die WKOÖ unternimmt alles, um die Wirtschaft fit für  
zukünftige Herausforderungen zu machen und im härter  
werdenden internationalen Wettbewerb bestehen zu können. 
Um den Wirtschaftsstandort Oberösterreich erfolgreich wei­
terzuentwickeln, legt die WKOÖ ihren Fokus auf den Standort-
masterplan. Dieses 5-Punkte Programm ist auf die Qualifizie­
rung und Gewinnung von Fachkräften, das Vorantreiben von 
Innovationen und Digitalisierung, auf Nachhaltigkeit und  
Ökologisierung, die Internationalisierung und das Erschließen 
von Märkten sowie Entlastung und Entbürokratisierung  
fokussiert.

WKOÖ-Angebote zur standort­
politischen Unterstützung der  
oö. Unternehmen:

Gefördertes  
Beratungsprogramm  
ÖKO-PLUS: 
Verwandelt Herausforderungen in 
Wettbewerbsvorteile der Zukunft 
und fördert die Nachhaltigkeit.

Förderprogramm  
DIGITALISIERUNG: 
Unterstützt heimische Unterneh­
men bei ihren Digitalisierungspro­
jekten. Eine Initiative von WKOÖ 
und Land OÖ.

Standortdatenbank  
standortooe.at:
Plattform für Vermittlung und 
Analyse von Gewerbeflächen.  
Eine Kooperation von Business 
Upper Austria und WKOÖ. 
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